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קלרהלן

והושלחיותהושו

, תוכניות, אגף תכנים
הכשרה והשתלמויות



21-הבמאהבישראלמוגבלותעםאנשים:נושא

ב"י-'יכיתות:תלפעילויעדאוכלוסיית

*שיעוריםשלושה:תהמוצעהפעילותהיקף

.אחדכמערךאובנפרדמהשיעוריםאחדכלהעבירל אפשר*



ניחנומוגבלויותבעלישאנשיםלכךהתלמידיםמודעותפיתוח•

.מוגבלותםלמרותיכולותב ומסוגלותב 

עםאנשיםל בנוגעוהסטראוטיפיםהקדומותהדעותצמצום•

.מוגבלויות

לבעליזכויותשוויוןבתחוםאקטיביזםל ונוערלמנהיגותעידוד•

.מוגבלויות

מטרות



.מוגבלויותעםאנשיםזכויותבדברם"האואמנתאתישראלממשלתשרהיא,2012בספטמברעשרה ב

,  והדתותהעדותכלל, שוביםיהיכלל, םהמינילכל , םהגילאיכלמשתייכים למוגבלויותאנשים שלהם ,אחרותבארצותכמו,בישראל

.עשיריםיש וענייםיש בהם 

67-18גילאיםהם ב1,000,000-800,000

.18-0בגילאיםהם 20,000

כללהנגשתחובתהיא מציינת , בין היתר. מוגבלותובשלאדםלייתואוסרת אפמוגבלותעםלאנשיםזכויותכמה קובעתהאמנה

לאפשרוחובההרגילבחינוךמוגבלותעםילדיםלשלבחובה,מוגבלותעםלאנשיםוהשירותיםהמבנים

לאנשיםנפרדיםמוסדותשלקיומםאתשוללתהאמנה.בקהילהנתמךאועצמאידיוראדםלכל

אדםכלשלידובהישגיהיוובריאותחינוך,דיור,תעסוקהאפשרויותכך שבודוגלתמוגבלותעם

.מוגבלתוולא משנה מהי 

.מוגבלותכבעליהוגדרובישראלמהאוכלוסייה20%-כ, 2014בשנת

למורהמבוא



ראשוןמערך



ההסדנמהלך
:פתיחה

מעגליםעל והקרובהסביבתםעלוהשפיעומרשימיםלהישגיםהגיעוןמוגבלותשלמרות השראהרות מעור בדמויותתעסוקשהפעילותרומואתחופהמנחה

.הישראליתבחברהנוספים

.8-7, הבאיםהשקפיםשניהקרנת 

.ודיון בשאלות המצורפותברקוביץפסקלעלהסרטוןהקרנת 

:הפעילותגוף

.13-10שקפים-משימהודףהשראהמעוררתותדמובה פרטי הי כרטיסיתקבלקבוצהלכ . קבוצותלשלושהכיתהחלוקת 

.14שקף -כיתתי  ודיוןהקבוצותשל התוצריםהצגת

:ביתי אקטלפעילותציאהויכוםי ס

לאוכלוסייתשתסייעליוזמהמשלכםרעיוןעלחשבולחילופיןאושיונגשוראוישלדעתכםומונגשיםשאינם ציבורייםמקומותשניוצלמוהעירברחביוהסתובב

.בנושאהבאמפגשוהתכוננו להציגם ב מוגבלותעםאנשים



עלהמקשהמוגבלותשלהם הישראליתבחברהאנשיםמהו אחוז ההעריכו: נשאל

?היומיוםבחייתפקודם

פתיחה

20%        5%          42%         17% 



למעלה ממיליון וחצי אנשים עם מוגבלות, 17%בישראל חיים 

סובלים ממוגבלות חמורה המפריעה מאוד בפעולות יומיומיות , נפש276,000, (64-20)מן האוכלוסייה בגיל העבודה 6%-כ

(2021, ברוקדילמכון )סובלים ממוגבלות מתונה המפריעה בפעולות יומיומיות , 10%500,451כ 



.בסרטוןהצפייהבמהלךשעלותארו את הרגשות

?נגע ללבברקוביץפסקלשלסיפורהמה ב 

כאןלחץ

לסרטון



תקבוצתימשימהדף

.יהבכרטיסיהמובא הדמותעלהמידעאתקראו

.למדו עוד על הדמות מהמצוי ברשתות חברתיות

.השראהמעוררילהישגיםולהגיעכדי להתגבר על המגבלות מהדמותשנדרשווכישוריםאישיותתכונותורשמו זהו

.שתפו את חברי הקבוצה? יש בכם תכונות דומותהאם

.בקבוצההדיון בעקבותלהעביררוציםשאתםמסרהנושא טדבסגנון אוטיקטוקל קצרתדמיתסרטוןהכינו



ביטוןארז

.לישראלמשפחתועםעלהששבגיל.1942ביוניארבעה , תש״בןובסיובי״טמרוקוילידילהוריםאלג׳יריהשבבאוראןנולדביטון(יעיש)ארז

,לארזשמוהוחלףשם,בירושליםלעיווריםחינוךבביתהתחנךהוא.בלודלביתוסמוךבשדהדיברימוןששיחקבעתהתעוור,עשרבןבהיותו

-ברבאוניברסיטתבפסיכולוגיהשניולתוארבירושליםהעבריתבאוניברסיטהסוציאליתבעבודהראשוןלתוארלמדבבגרותו.ליפשיץובסמינר

.אלהעיסוקבתחומיועבדאילן

העזהרצוןואתלישראלהמזרחיהודישלהגירתםמשבראתנוקבתבצורהביטאובהם, השבעיםשנותבראשיתהתפרסמוהראשוניםשיריו

בנוגע  המתנכרתהישראליתסיטואציהבהעימותואתהביוגרפיהחומריהמעלה את ,חשוףמזרחיקולבשיריוהציגהוא. חדשהשפהלמצוא

.ישירהעימותלזירתולמוצאולזהותו

בקרערבותועסקהאשכנזיתהתרבותיתההגמוניהידיעלונרמסהלשולייםשנדחקההערביתהתרבותשלהאבודכבודהאתביטאהוא

כמיההמגליםיותרהמאוחריםושיריוהשניהספרשירי.בהדרגההתמתנווהמחאההזעם, זאתעם. ליהישראלהווההערביהעברביןש

.פתירבלתיהחריףהקונפליקטעל אף הובשפתהבארץלהתערות

עלבתכניםהריהעשלוהלימודיםכניותותאתלאזןכדישהוקמה,ביטוןועדתראשלבנטנפתליהחינוךשראותו נהימ,  2016בשנת

.(היוםשכותביםמזרחיממוצאליוצריםועדהבינייםבימישפעלומיוצרים)מזרחייםיוצריםשלוביצירותהמזרחיהודישלההיסטוריה

.ישראלבפרסזכה,  2021בשנת



היא. 1967באוגוסט21-בנולדהברקוביץנועהפסקל
כסףמדליותזוכת,ישראליתפאראלימפיתספורטאית

העולםבגביעוארדאירופהאליפותובהעולםבאליפות
במאית,עיתונאית,מרצה,פאראלימפייםספורטבענפי

ביןברקוביץהייתה, 2014בשנת.ישראליתוסופרת
.העצמאותביוםהמשואותמשיאות

ברקוביץפסקל



1993-וב,מרצבנוערהיהבנערותוברכ. ברגלומנכותסבלבצעירותובהלקהשהפוליומחלתועקבברומניה1956-בנולדגילאון

ופעלהעירוניהחינוךבתיקהחזיקהוא. העירראשסגןלתפקידוהתמנההשמאלמפלגתמטעםאשדודעירייתלמועצתהתמודד

רובאתהקדישהוא. מרצברשימתהשמינימקוםב15-הלכנסתגילאוןנבחר1999-ב.חדשיםפרויקטיםפיתוחלוהתקציבלהגדלת

והוועדהוהבריאותהרווחה,העבודהועדת,הילדזכויות,הסביבהואיכותהפנים,הכלכלהבוועדותחברוהיהחברתייםלענייניםעבודתו

.הזריםהעובדיםלבעייתהמיוחדת

לתשרקשרללאלמלצריםמינימוםשכרלשלםהמחייבוחוקהנכיםזכויותאתהמשפרלאומיביטוחלחוקתיקון,היתרבין,העבירגילאון

.לנכיםמבניםנגשתהבהדןפרקוהוסיףלנכיםזכויותשוויוןחוקאתהרחיבואה. השאירוהסועדיםש

בניגודוזאת,המינימוםשכרלגובההנכותקצבתלהשוואתשלוחוקהצעתטרומיתבקריאהלהעבירגילאוןהצליח,2016בדצמבר

אשר,הנכותקצבאותלהעלאתחריףציבורילמאבקהובילאך,יותרהמאוחריםהחקיקהבשלבינבלםמנםואהמהלך.הממשלהלעמדת

יוםובערב,למאבקהחדשההכלליתהעובדיםהסתדרותהצטרפה,2017באוגוסט.נכיםארגוניעל ידי כבישיםוחסימותהפגנותכלל

עדבפעימותבקירובשקלים4,000-להנכותקצבתהעלאתבדברהממשלהנציגיעםלהסכמותהגיעו,ומתןמשאלאחר,הכיפורים

.במשקהממוצעלשכרולהצמדתה2021שנת

גילאוןאילן



:לדיוןשאלות

.נמקו?בנושאלדוןחשובהאם•

?מוגבלויותבעלישליכולתה בנוגע לדעהאתשינתהבקבוצההפעילותהאם•

קדומותדעותשאינם מחזיקים באנשיםבהשחיים חברהתארו איך תראה בעינכם •

.מוגבלויותעםאנשיםבנוגע ל 

.פרטו?חידשה משהו או הציפה דברים לא מוכריםהפעילותהאם•

במליאה

ודיוןקבוצותמהעבודה ב תוצריםהצגת



משפט מסכם לפעילות 

אל תכבלו את הרוח  "

" למגבלות הגוף
(הוקינגסטיבן )



מונגשיםשאינםציבורייםמקומותשניוצלמוהעירברחביהסתובבו
לאוכלוסייתשתסייעליוזמהרעיוןעלחשבולחילופיןאושיונגשוראויוש

.והתכוננו להציג אותו במפגש הבאמוגבלותעםאנשים

אקטיביתמשימה 

.הקודםמשימה זו יכולה לשמש כהכנה למפגש הבא או כהמשך למפגש

.אפשר לעשותה בזוגות או בקבוצות קטנות



מערך
שני



:פתיחה

.שהועלו במהלך סיורם בעירהיוזמותאת והתמונותאתהכיתהכלבפניבקצרהלהציגתלמידיםקבוצתמכלנבקש

פדלט: להציג את היוזמות בתמונות או בלוח שיתופי כדוגמתאפשר 

:הפעילותגוף

–פעולהאפשרויותובה ארבע יהיוכרטיסניתן דף משימה קבוצתית, את המשתתפים לקבוצות משימהנחלק 

.21שקף 

.22שקף –ראה להלן שאלות מומלצות לדיון : במליאהודיוןהקבוצותשל התוצריםהצגת

.23שקף -פתגם: כוםי ס

ההסדנמהלך

https://he.padlet.com/


פתיחה

במליאה

הביתבמשימתהקבוצותשלקצרשיתוף

מראששהכינו

שצילמו והיוזמות שהעלותמונותהצגת ה



תקבוצתימשימהדף
היוזמהתכנון:'אשלב

.ולצוותליוזמהשםתנו•

.שלכםהעיקריותהמטרותאתקבעו•

.המטרותלהגשמתפעולהדרכיעלהחליטו•

(.בזוםגםאפשר)היוזמהלקידוםניכםי במפגשמועדישנילפחותקבעו•

.מבחינתכםהצלחהייחשבמההחליטו•

פעולהאפשרויות:'בשלב

.ואיש ללא מעששעון,מעטפה,מטבע:שבההתמונותארבעתובהי בכרטיסיהתבוננו

.היוזמהלקידוםלפעולרצונךמידתאתמסמלתתמונהכל

.'וכדהחברתיותברשתותפוסטפרסום, רלוונטייםממשלהלנציגייהיפנ,עצומותכתיבת,המקומיתלרשותיהיפנ,לתקשורתיהיפנ,הפגנות:כגון, לפעילותהתחייבות:מעטפה1.

,מוגבלותעםאנשיםלמעןהפועליםארגוניםשיתוף,היוזמההפעלתם ל תומכי גיוס,כספיםאיסוף,הפגנותארגון:היוזמהלקידוםשבועיותכשעתייםמזמנךלתתהתחייבות:שעון2.

.רלוונטיםלגורמיםוהעברתומידעלאיסוףמוגבלותבעליעםראיונות

.היוזמהלמעןיכולתךכפיכספיתתרומהשליחת:מטבע3.

.כלוםלעשותלא:מעשללא4.

.לפעולו דרך תבחרו באיזדקותחשבו כמה 

.בקבוצהתפקידיםבהתאםחלקו

.ניכםי בשסוכםכפיוהיוזמההקבוצהמטרותליישוםיפעלבקבוצהתלמידכל,מעתה



כתיבה

גדול עלייכסף

זמן



ודיוןהקבוצותשל התוצריםהצגת
:לדיוןשאלות

?בעקבותיהעלתה בכם מחשבהאיזו?בקבוצהבפעילותהרגשתםכיצד•

?למה?בנושאלדוןלחשובהאם•

?המתוכננתהיוזמהמןעוליםערכיםלויא•

?מוגבלויותבעלילמעןהעשייהחשיבותבדבר דעתכםאתשינהבקבוצההדיוןהאם•

?מוגבלויותעםאנשיםכלפיקדומותשאין בה דעות חברהראהי תאיך•

.פרטו? הפעילות חידשה לכםהאם•

במליאה



. גאוןהואאדםכל"

,עץעללטפסשלוהיכולתלפידגתשפוטאםאבל

."טיפששהואבהרגשהחייוכלאתיעבירהוא

איינשטייןאלברט

כוםיס



שלישימערך



.להלןהמתוארלפעילותמשיךי ואז8-7משקפיםהפעילותאתתחילי ותהקודמפעילויותהעלולדלגזומפעילותלהתחילשבוחרמנחה:הערה

:כגוןמשפטיםשלותהתחלובהן כרטיסיותיחלקמנחההבסרטצפייהלקראת:פתיחה

...  שגשתיהר 

...שאותיעצבן

...שהגיבורעלחשבתי

...שלמדתי

...שאהבתי

.וכדומה... אותיסקרן

.שכתוב בההמשפטאתולהשליםהי כרטיסיב לבחוריכולתלמידכל

27שקף–" הכיתהבחזית"בסרטצפייה:הפעילותגוף

.28שקף–במליאהודיוןבסרטהצפייהבמהלךבכרטיסיותשכתבובמההתלמידיםשיתוף

29שקף –פתגם : כוםי ס

ההסדנמהלך



פתיחה

:בסרטהצפייהלקראת

.משפטיםשלהתחלהובהן כרטיסיותיחלקהמנחה

.המשפטאתשליםיויהיכרטיסב יבחרתלמידכל



הכיתהבחזית
מוזרולהיראותשליטהללאנביחהשלקולותלהשמיעלושגורמת, טורטמתסמונתסובלכהןבראדבשםילד:אמיתיסיפורעלהמבוססמרגשסרט

כמחלהטורטבתסמונתמכירים,שלומאי אשלעיקשמאבקלאחררק.בכוונהמפריעשהואאותוומאשימהאותומבינהלאהסביבה ,בתחילה.וחריג

בוחרבראד. שלוחיוביותתכונותומגלהביטחוןצוברובראד–וחבריםהספרבית–אותוהסובביםשלהיחסגםמשתנהבהדרגה.למרפאניתנתבלתי

בתוארזוכהבראד.ויצירתימבין,יותרטובמורהלהיותלועוזרתהתסמונתדווקא.מוותרלאהואאבל,רביםקשייםב ובסירוביםונתקלמורהלהיות

.ריתהבצותבארהחינוךמשרדשלהמוצלחהמורה



כיתתידיון
:לדיוןשאלות

?מזדהיםהכיאתםדמותאיזועם?ענייןבכםעוררהבסרטדמותאיזו. 1

?מכיריםאתםחיוביתמקפצהשמשלותיכולאך בעצם 'מגבלות'נחשבותתופעותלויא.2

להיותשלוברצוןאתכםמשתףהיהאםלואומריםהייתםמה?מורהלהיותרצההנערלמה. 3

?מורה

?בסרטיםרקלקרותשיכולסיפורשזהאושלנובסביבהלהתרחשיכולכזהסיפורהאם.4

?הצפייהבמהלךכםב עלומחשבות,תחושות,רגשותאילו. 5

?מוגבלויותבעליבנוגע ל קדומותדעותלצמצםחשובלמה. 6
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